

# Těch 11 poslanců, na kterých skutečně záleží

**P** politico.eu/article/european-election-2024-meps-who-matter

POLITICO

29 July 2024

1. Zprávy
2. Politika

Zde jsou zákonodárci EU, na které byste měli v novém období dávat pozor.

29. července 2024 4:00 SEČ

Od POLITICO

*Tento článek je součástí Bruselského průvodce přežitím.*

V nové kohortě, která vstupuje do Evropského parlamentu, je toho hodně, čemu je třeba věnovat pozornost – samozřejmě včetně lidí. Níže naleznete našeho průvodce klíčovými údaji napříč paletou zásad.



**Celine Imart**

**ROZPRAŠOVAČ ZEMĚDĚLSTVÍ**

Evropská lidová strana, Francie

Farmářka obilovin z Occitánie ve Francii, odborářka a absolventka Sciences Po Paris. Imart, který se s největší pravděpodobností připojí k zemědělskému výboru (AGRI) v Evropském parlamentu, se podle

místních médií podílel na zablokování dálnice A68 během protestů farmářů ve Francii začátkem tohoto roku a má úzké vazby s francouzskými zemědělskými svazy. Nedávno podpořila alianci s krajně pravicovým Národním shromážděním ve Francii, když stála po boku vůdce své konzervativní strany Erica Ciottiho – který byl za to následně vyloučen .

Domnívá se, že plán Evropské unie učinit zemědělsko-potravinářský průmysl udržitelnějším – strategie Farm to Fork – je „klamem“ francouzského liberálního zákonodárce a bývalého předsedy výboru pro životní prostředí (ENVI) Pascala Canfina. Imart také řekl francouzským médiím Libération, že farmáři jsou „podrážděni požadavky“ a rozzlobeni na „šílenství degrowth“.

— *Paula Andres*



## **Johan Van Overtveldt**

---

### **BANKOVNÍ OVLIVŇOVATEL**

Evropští konzervativci a reformisté, Belgie

Přísně vzato se Evropská centrální banka těší smluvní nezávislosti na politice. Ale pokud existuje někdo, kdo má slušnou šanci ovlivnit budoucí směr frankfurtské politiky, nehledejte nic jiného než Van Overtveldta, bývalého belgického ministra financí a novináře, jehož ničivá kritika vpádu ECB do „zeleného centrálního bankovníctví“ možná

brzy přidá na váze. ke vzestupu jeho obecně ke změně klimatu skeptického politického uskupení, Evropských konzervativců a reformistů.

Van Overtveldt, otevřený a plodný člen vlivného výboru ECON, si dlouho stěžoval na kontroverzní zelený obrat ECB pod vedením Christine Lagardeové. Přes veškerou svou nezávislost je tato instituce povinna podporovat hospodářskou politiku EU a nebude moci ignorovat jakýkoli posun doprava od cílů s nulovou čistotou vedených politiky, jako je Van Overtveldt.

Pokud zůstane předsedou rozpočtového výboru, bude mít jestřábí Van Overtveldt také slovo při prosazování fiskálních pravidel EU, která mají značné důsledky pro měnovou politiku.

— *Ben Munster*



## **Andreas Schwab**

---

### **SOUTĚŽNÍ POWERBROKER**

Evropská lidová strana, Německo

Je veteránem Evropského parlamentu a vlivným zprostředkovatelem moci ve všech věcech antimonopolních a technických. Schwab hrál hlavní roli při formování vlajkové lodi bloku Digital Markets Act. Nyní vlády ve Spojeném království, Japonsku a Jižní Koreji dostávají své

vlastní verze knihy pravidel, aby pomohly zkrotit dominanci Big Tech. Je také vzácným členem Evropského parlamentu, který se díky své výzvě z roku 2014, aby Evropská komise zvažila rozpad společnosti Google, dostal do mezinárodních titulků.

— *Edith Hancock a Giovanna Faggionato*



## **Marie-Agnes Strack-Zimmermann**

---

### **TĚŽKÝ HITTER V OBRANĚ**

Obnovte Evropu, Německo

Mezi těmi, kdo vstoupili do jednacího sálu poprvé, je německá liberální šlehačka Marie-Agnes Strack-Zimmermann zakořeněna v jistém uznání.

Je to proto, že bývalá předsedkyně obranného výboru Spolkového sněmu byla v období před volbami do EU oblepena masivními billboardy po Německu i mimo něj, od té doby, co se umístila na prvním místě seznamu frakce Renew.

Navzdory méně než hvězdnému výkonu v kampani je Strack-Zimmermann stále připraven být jedním z velkých bestií vstupujících do tohoto zákonodárského sboru – s určitými patřičnými zkušenostmi, vzhledem k válce na Ukrajině.

Rodák z Düsseldorfu je velký v obraně, v posledních několika letech se zabýval každým detailem německé vojenské politiky a veřejných zakázek. Nebála se také rozejít s vládou (jejíž součástí je i její Svobodná demokratická strana) kvůli jejímu selhání při vyslání řízených střel Taurus na Ukrajinu.

Očekávejte, že Strack-Zimmermann bude tentokrát hrát hlavní roli v debatě o tom, zda vytvořit v parlamentu plnohodnotný obranný výbor.

— *Joshua Posaner*



## **Pascal Canfin**

---

### **ZELENÝ STOJAN**

Obnovte Evropu, Francie

Jako předseda výboru pro životní prostředí Evropského parlamentu (ENVI) posledních pět let hrál Canfin zásadní roli při budování řady pilířů Zelené dohody EU. Canfin řekl POLITICO, že chce zůstat v této roli. Tentokrát však čelí silnějším politickým protivětrům – nálada ohledně zelených politik se zhoršila v celé EU i ve Francii.

Canfin, bývalý zákonodárce Zelených před vstupem do strany francouzského prezidenta Emmanuela Macrona v roce 2019, trvá na tom, že volby do EU nepřinesly „většinu, která by rozvrátila Zelenou

dohodu“. Spravedlivé – ale evropská pravice si určitě staví alespoň několik zelených cílů, které si chce vybrat. A neočekávejte mnoho nové legislativy v oblasti životního prostředí.

— *Nicolas Camut, Cory Bennett*



## **Stéphanie Yon-Courtinová**

---

### **FINANČNÍ PRODEJCE**

Obnovte Evropu, Francie

Yon-Courtinová se proslavila jako jedna z nejkontroverznějších poslankyň Evropského výboru pro hospodářské a měnové záležitosti (ECON) v posledním mandátu pro svůj neortodoxní styl vyjednávání a vstřícný postoj k pravidlům EU pro maloobchodní investice .

Pochází z renesanční strany francouzského prezidenta Emmanuela Macrona, kterou během voleb vymazala krajní pravice, byla jen o vlások znovu zvolena, když získala 13. místo na kandidátce strany za 13 křesel.

Yon-Courtinová, která minule také sledovala soubory Big Tech a až do svého zvolení v roce 2019 měla vedlejší práci pro francouzskou banku Crédit Agricole, si pravděpodobně udrží vedoucí složku retailových investic, která nyní směřuje k závěrečným jednáním s EU. vlády a Komise.

Staví se také k tomu, aby se podílela na úsilí EU o ekonomickou bezpečnost, chválí nová cla na čínská elektrická vozidla a říká „pragmatická Evropa v srdci teritorií je závazkem mého mandátu!“

— *Kathryn Carlsonová*



## **Vytenis Andriukaitis**

---

### **ADVOKÁT ZDRAVÍ**

Socialisté a demokraté, Litva

Vytenis Andriukaitis se narodil na Sibiři rodičům žijícím v exilu a vrátil se do Litvy a stal se traumatem a kardiochirurgem. Navzdory chirurgickým povinnostem ho jeho kariéra zavedla do politiky, kde zaujal levicový přístup. Udržel si své zdravotní zázemí naživu a nakonec se v roce 2012 stal litevským ministrem zdravotnictví.

O dva roky později Andriukaitis opustil národní politiku a připojil se ke Komisi jako komisař pro zdraví a bezpečnost potravin, kde zavedl předpisy pro zdravotnické prostředky, které dosud způsobovaly nejrůznější bolesti hlavy průmyslu a pacientům . Bude se to snažit napravit jako poslanec?

Od roku 2020 je zvláštním vyslancem Světové zdravotnické organizace pro všeobecné zdravotní pokrytí v evropském regionu. Je zastáncem rozšíření role EU v oblasti zdraví a je kritikem „slabé“ Lisabonské



smlouvy, pokud jde o zdravotní politiku.

— *Giedre Peseckyte*



## **Adina Valeanová**

---

### **SPECIALISTA NA DOPRAVU**

Evropská lidová strana, Rumunsko

Očekává se, že současná komisařka pro dopravu Adina-Ioana Vălean opustí své místo v kolegiu, aby nastoupila do funkce poslankyně Evropského parlamentu – což pro ni nebude nic nového, protože v parlamentu sedí již více než 10 let (zastává relevantní funkce jako např. jako viceprezident a předseda výborů ENVI a ITRE).

Zatímco Rumunsko by ji mohlo znovu vybrat jako komisařku, šance na druhý mandát na Berlaymont pro Vălean se zdají mizivé. Její zkušenosti v odvětví dopravy však pravděpodobně budou hrát v její prospěch, když politické skupiny přidělují nejvyšší funkce a složky v novém volebním období. A předsedkyně výboru TRAN zůstává neobsazená poté, co Karima Delli nekandidovala na znovuzvolení.

V posledních pěti letech musel Vălean vyjednávat choulostivé spisy týkající se silničního, železničního, námořního a leteckého sektoru. Musela také řešit uzavření hranic v rámci jednotného trhu kvůli Covidu



a válce na Ukrajině, včetně zřízení pruhů solidarity se zemí napadenou Ruskem. Proč nevložit všechny tyto bohaté zkušenosti do služeb parlamentu?

— *Tommaso Lecca*



## **Petr Liese**

---

**SOLDIER INDUSTRY**

Evropská lidová strana, Německo

Několik politik Zelené dohody má právě teď na zádech cíle – a Liese je hlavní lukostřelec EPP. Bezprostředně poté, co jeho skupina prohlásila vítězství v evropských volbách, vysoce postavený politik prohlásil, že zákaz prodeje aut se spalovacím motorem z roku 2035 „musí zmizet“, přičemž výsledky voleb obhajují snahu jeho strany o méně restriktivní Zelenou dohodu.

Vedl také obvinění proti novému zákonu EU o obnově přírody – úspěšně oslabeném v parlamentu a skřípajícím v Radě – a také proti dlouho očekávané a nyní dlouho odkládané revizi chemické legislativy EU.

Zaměřuje se také na navrhované vyřazení všudypřítomných toxických „navždy chemických látek“: Tvrdě lobboval za ujištění o vyloučení průmyslu ze strany předsedkyně Komise Ursuly von der Leyenové.

Brusel by měl „redukovat veškerou legislativu, která stojí v cestě dekarbonizaci,“ řekl v rozhovoru pro POLITICO . Potlesk obchodních skupin a sténání ekologických nevládních organizací.

— *Leonie Cater*



## **Aura Salla a Dóra Dávid**

---

### **META MAGNETY**

**Evropská lidová strana, Finsko**  
Evropská lidová strana, Maďarsko

### **Meta magnáti**

---

Jedná se o balíček: Oba jsou v Evropském parlamentu noví a oba mají nebo měli vazby na amerického technologického giganta Meta.

Salla v letech 2020 až 2023 pobíhala po Bruselu a předkládala představitelům EU a zákonodárcům témata, o kterých se Meta ve městě bavila, jako nejlepší lobbistka pro Meta ve městě. V loňském roce se přestěhovala, aby se stala zákonodárcem ve Finsku, své domovské zemi.

Dávid je produktovým poradcem společnosti, ale nyní byl zvolen v Maďarsku za stranu rivala Viktora Orbána Pétera Magyara. Znamená to, že Meta má snadný přístup? Ne nutně – ale Salla již řekla, že chce zrušit „nadměrnou regulaci“ v oblasti technologií, aby pomohla finským malým a středním podnikům.

— *Pieter Haeck*



## **Bernd Lange**

---

### **OBCHODNÍ DOHODA MAVEN**

Socialisté a demokraté, Německo

### **Obchodník obchodník**

---

Vracející se unijní zákonodárce Bernd Lange, klíčová postava pro obchodní politiku v Evropském parlamentu od roku 2014, byl na třetí funkční období zvolen předsedou Výboru pro mezinárodní obchod (INTA).

Ostřílený zákonodárce a fanoušek sběratelských aut byl znovu zvolen navzdory těžkým ztrátám, které utrpěla jeho Sociálně demokratická strana v Německu, protože se na celostátním seznamu své strany umístil na čtvrtém místě. Poslanec Evropského parlamentu je silným zastáncem nových obchodních dohod s jihoamerickými zeměmi, Austrálií a Indonésií s blokem Mercosur – stejně jako více ustanovení o udržitelnosti v obchodních dohodách – je členem parlamentní delegace pro vztahy s ASEAN blokem asijských národů. odborník na transatlantické vztahy.

— *Antonia Zimmermannová*

*OPRAVA: Tento článek byl aktualizován, aby objasnil, že Stéphanie Yon-Courtin přestala pracovat pro Crédit Agricole v roce 2019.*

*Tento příběh byl aktualizován.*